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SEDUTA DEL 12 SETTEMBRE 2018 

 

                  ATTO N.26        ARGOMENTO 56a

  

 

INTERROGAZIONE AL SINDACO E ALLA GIUNTA IN MERITO ALL’UTILIZZO DEI 

PARCHI DI NERVI PER L’ORGANIZZAZIONE DI EVENTI 

   

 

 

 

L’anno DUEMILADICIOTTO addì 12 del mese di settembre in Genova, nei locali siti in Via Pinasco 

7 - Villa Garibaldi - alle ore 18.00 si è riunito il Consiglio del Municipio Levante in seduta d’urgenza, 

pubblica, in prima convocazione, con nota n. 302260 del 4 settembre 2018, ai sensi dell’art. 39 del 

vigente Regolamento per il Decentramento, approvato con deliberazione C.C. n. 6 del 6/02/2007. 

 

ALLE ORE 18.11 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: AIESI Samuele, ALLEGRANZA Fabrizio, ARRIGHETTI Patrizia, BENVENUTI 

Antonella, BOGLIOLO Federico, DI PINO Cristiano, DREPAMA Carla, FINOCCHIO Serena, 

GAGGERO Laura, GAIBAZZI Roberto, GANDOLFO Nicholas, GIANNETTI Alessio, 

GIOVINAZZO Stefania, MACCAGNO Paola, ORTONA Fabrizio, RAFFAELLI Michele, 

REPETTO Gilberto, SCIACCA Antonello, TIGOLI Francesco, UREMASSI Maurizio 

                  in numero di 21 

     

ASSENTI i Consiglieri: MUZZIOLI Lorenzo, PINAZZI Tommaso, PRUZZO Fabrizio, VIGLIETTI 

Chiara 

                                                                                                               

                                                                                                               in numero di 4 

 

ASSENTI giustificati i Consiglieri: MUZZIOLI Lorenzo, PINAZZI Tommaso, VIGLIETTI Chiara 

ASSESSORE Sonia Paglialunga: presente 

ASSISTONO LE SEGRETARIE: Funz. Amm. Acuto Marta, I.S.A. Musante Alessandra 

 

 

Corrente Argomento 55 a alle ore 20.26 lascia l’aula il Consigliere Ortona ed escono 

temporaneamente i Consiglieri Aiesi, Allegranza, Arrighetti, Di Pino, Gaibazzi che rientrano alle ore 

20.35. 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri: Finocchio Serena, Gandolfo Nicholas, Gaibazzi Roberto. 

 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 20.50 
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                     Atto    26                                                                                   arg.     56a 

 

INTERROGAZIONE AL SINDACO E ALLA GIUNTA IN MERITO ALL’UTILIZZO DEI 

PARCHI DI NERVI PER L’ORGANIZZAZIONE DI EVENTI 

   

      

Su proposta del consigliere del gruppo Noi per l’Italia;  

 

 

Visti: 

 

-  il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, e ss.mm.ii., recante “Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento 

degli Enti Locali”, ed in particolare l’art. 17, comma 5, inerente alle forme di decentramento di 

funzioni e di autonomia organizzativa e funzionale nei Comuni con popolazione superiore a 300.000 

abitanti; 

 

- Gli artt. 60 e 68 dello Statuto del Comune di Genova, adottato con deliberazione del C.C. n. 72 del 

12.06.2000 e successive modifiche ed integrazioni, inerenti rispettivamente le funzioni dei Municipi e 

le competenze attribuite ai consigli municipali;  

 

- gli artt. 35, 41 del Regolamento per il funzionamento degli Organi Municipali, approvato con 

deliberazione n. 29 del C.M. del 18/08/2008 e successive modifiche e integrazioni, in merito alla 

ammissibilità, iscrizione all’ordine del giorno del Consiglio, discussione e votazione delle 

interrogazioni, interpellanze, mozioni, interrogazioni e interpellanze al Sindaco;  

 

           
Premesso che  

 
- I Parchi di Nervi costituiscono per il Municipio IX Levante, in cui i parchi hanno sede, e per la città        

un patrimonio ambientale, botanico, storico e culturale da salvaguardare e da valorizzare; 

 

- l’Amministrazione Comunale ha intrapreso una decisa attività di ripristino e valorizzazione dei 

Parchi stessi;  

 

          Considerato che: 

 

- Altre Amministrazioni Comunali per una migliore salvaguardia, utilizzo e gestione di immobili e 

parchi storici in occasione di eventi, hanno adottato regolamenti di utilizzo degli stessi o di porzioni 

degli stessi, in conformità anche con norme e regolamenti nazionali, come nel caso dei Parchi storici 

la Carta di Firenze, e richiedono agli organizzatori degli eventi sia il rispetto di tali regolamenti che 

la fornitura di polizze assicurative e/o fideiussioni bancarie atte a garantire il ripristino degli 

eventuali danni arrecati durante l’allestimento, lo svolgimento, il disallestimento degli eventi. 
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 Ritenuto che: 

 

- pare assolutamente prioritario l’obiettivo non solo della valorizzazione con eventi di qualità ma anche 

l’obiettivo della salvaguardia dei Parchi di Nervi; 

 

- pare assolutamente prioritario stabilire un chiaro regolamento di utilizzo dei Parchi di Nervi, reso 

pubblico anche agli organizzatori di eventi;  

 

- pare assolutamente prioritario stabilire le modalità di concessione temporanea degli spazi per 

l’organizzazione di eventi, sia essa a titolo oneroso o a titolo gratuito, con trasparenza nelle concessioni 

stesse; 

 

- pare assolutamente prioritario che il Municipio IX Levante sia coinvolto nella redazione del 

regolamento di utilizzo dei Parchi di Nervi o di porzioni definite e ben identificate dei Parchi; 

 

- pare assolutamente prioritario che il Municipio IX Levante sia interpellato con un parere preventivo 

motivato e vincolante ogni qual volta venga richiesto l’utilizzo dei Parchi di Nervi o di una porzione 

degli stessi per l’organizzazione di eventi affinché, come scritto nella Carta di Firenze: “la festa, 

accolta eccezionalmente, possa esaltare lo spettacolo del giardino e non snaturarlo o degradarlo”. 

 

 
TUTTO CIO’ PREMESSO  

 

Previa votazione esperita per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori, che ha ottenuto il 

seguente risultato:  

 

PRESENTI:  n. 20 

VOTANTI:  n. 17 

FAVOREVOLI: n. 17 

ASTENUTI               n.  3 (Maccagno PD, Raffaelli L.Crivello, Drepama Vince Genova) 

 

 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 

 

INTERROGA  

 

IL SINDACO E LA GIUNTA  

 

 

 Su quali iniziative intendano attuare a fine di garantire che gli organizzatori degli eventi forniscano 

adeguate garanzie assicurative e/o fideiussorie atte a garantire il ripristino di eventuali danni arrecati 

nelle fasi di allestimento, svolgimento, disallestimento degli eventi. 
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 Richiedendo se intendano redigere, con il coinvolgimento del Municipio IX Levante, un chiaro 

regolamento di utilizzo dei Parchi di Nervi al fine di organizzare eventi e rendere tale 

documentazione pubblica agli organizzatori di eventi; 

 

 Richiedendo se intendano stabilire delle chiare modalità di richiesta e concessione in uso 

temporaneo degli spazi, siano essi assegnati a titolo oneroso o a titolo gratuito, con trasparenza nella 

pubblicità delle assegnazioni; 

 

 Richiedendo se intendano coinvolgere il Municipio IX Levante di volta in volta prima della 

concessione temporanea degli spazi con un parere preventivo motivato per la concessione 

dell’utilizzo degli spazi 

 

 

 

            IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE 

     Marta Acuto                       Francescantonio Carleo    

 

 

 

 

 
 

 


